



INTERNATIONAL
INVESTMENT
BANK

55

Москва, улица Маши Порываевой 7
Телефон: : +36 1 727 8888
Факс: : +7 (499) 975-20-70
E-mail: mail@iibbank.com

Строительство ГЭС в Карелии - первый совместный проект МИБ и ЕАБР

4 августа 2016

Международный инвестиционный банк (МИБ), [Евразийский банк развития \(ЕАБР\)](#) и [ОАО «Норд Гидро - Белый порог»](#) подписали сегодня Соглашение о намерениях по реализации инвестиционного проекта «Строительство малых гидроэлектростанций в Республике Карелия». Стороны согласовали индикативные условия финансирования возведения гидроэлектростанций «Белопорожская ГЭС-1» и «Белопорожская ГЭС-2» суммарной мощностью около 50 МВт на территории Кемского района Карелии (РФ).

Фондирование строительства ГЭС в Карелии в объеме 100 млн долларов США осуществляет [Новый банк развития \(НБР\)](#) стран БРИКС, для которого это пилотная инвестиционная программа в Российской Федерации. НБР предоставит МИБ и ЕАБР связанное финансирование в объеме по 50 млн долларов США для кредитной линии «Норд Гидро» в российских рублях. Срок погашения кредита составит 12 лет, при этом МИБ и ЕАБР берут на себя сопутствующие проектные риски.

Торжественная церемония подписания Соглашения состоялась в Представительстве Республики Карелия в Москве с участием главы республики Александра Худилайнена, заместителя Председателя Правления МИБ Владимира Ливенцева, заместителя Председателя Правления ЕАБР Константина Лимитовского, руководителей администрации Республики Карелия и АО «Норд Гидро».

*«Строительство гидроэлектростанций в Карелии - это первая масштабная совместная инвестиционная программа МИБ и ЕАБР, фондируемая НБР и реализуемая в интересах национальной экономики России, одного из основных акционеров этих трех многосторонних банков развития», - отметил заместитель Председателя Правления МИБ **Владимир Ливенцев**. Он подчеркнул, что поддержка инициатив по использованию возобновляемых источников энергии полностью соответствует политике обновленного МИБ как социально и экологически ответственного института развития.*

Заместитель Председателя Правления ЕАБР **Константин Лимитовский**: *«Как банк развития мы рады, что реализация проекта направлена на создание «зеленой» электрогенерации в энергодефицитном регионе. Наш опыт и компетенции позволили нам разработать эффективную структуру многосторонней сделки на принципах проектного финансирования, в которой риски и финансовые обязательства распределены между всеми участниками проекта. Это первый проект такого масштаба в малой энергетике России, а также первый проект в нашей стране с привлечением фондирования Банка БРИКС».*

Глава Республики Карелия **Александр Худилайнен**: *«Подписанное сегодня соглашение — это начало большого пути совместного сотрудничества. Мы благодарны нашим*

партнерам за оказанное высокое доверие. Строительство малых ГЭС в Карелии – это не только новая энергетическая мощность, но и новый этап развития энергосистемы региона за счет возобновляемых, экологически чистых источников. Это новое качество жизни».

Управляющий директор компании «Норд Гидро» **Алексей Виноградов**: *«Подписание соглашения с Евразийским банком развития и Международным инвестиционным банком является важным этапом для успешной реализации проекта. С такими серьезными финансовыми институтами компания планирует построить современную и эффективную гидроэлектростанцию на уровне самых высоких международных стандартов с применением инновационных российских технологий. Мы считаем, что работа именно с международными институтами развития позволит нашей компании в ближайшей перспективе выйти на международные рынки с предложением по экспорту российских технологий и инжиниринговых услуг в области гидроэнергетического строительства».*

Совместное финансирование проекта строительства малых ГЭС в Карелии является практическим результатом взаимодействия МИБ и ЕАБР, в том числе в рамках Меморандума о взаимопонимании, подписанного на 102-ом заседании Совета МИБ в Софии в ноябре 2014 года, когда ЕАБР также получил статус наблюдателя в МИБ. В документе указаны процедуры взаимодействия при отборе, подготовке и совместной реализации проектов в государствах-участниках банков. Меморандум направлен на стандартизацию процессов реализации инвестиционных проектов, повышение эффективности и снижение затрат кредиторов и заемщиков.

МИБ регулярно участвует в софинансировании проектов с другими международными институтами развития – в число его партнеров уже входят [Европейский банк реконструкции и развития \(ЕБРР\)](#), [Международная финансовая корпорация \(МФК\)](#), [Черноморский банк торговли и развития \(ЧБТР\)](#) и [Нидерландский банк развития \(ФМО\)](#), к которым сейчас присоединился ЕАБР.

Справка

Евразийский банк развития (ЕАБР) является международной финансовой организацией, учрежденной Россией и Казахстаном в январе 2006 года с целью содействия развитию рыночной экономики государств-участников, их устойчивому экономическому росту и расширению взаимных торгово-экономических связей. Уставный капитал ЕАБР составляет 7 млрд долл. Государствами-участниками Банка являются Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Кыргызская Республика, Российская Федерация и Республика Таджикистан.

ООО «Норд Гидро - Белый порог» является дочерней компанией АО «Норд Гидро», Российского Фонда Прямых Инвестиций и китайских партнёров. Компания организована непосредственно для реализации проекта строительства Белопорожских ГЭС в 2015 году. Инициатором проекта выступает компания АО «Норд Гидро» организованная в 2007 году и успешно функционирующая как управляющая и инжиниринговая компания. Общество занимается инфраструктурными, социально значимыми проектами по строительству и вводу в эксплуатацию новых, реконструкции и модернизации существующих объектов малой гидроэнергетики на территории Российской Федерации.

